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Действующие требования к границам агрегирования

Объединять энергопринимающие

устройства (ЭУ/ОР) в один объект

агрегированного управления спросом (далее

ОУ), допускается с использованием одной

группы точек поставки на оптовом рынке.
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ГТП 1

ГТП 2

ГТП 3

ЦЕНОВАЯ ЗОНА

ОУ 1

ОУ 2



Агрегирование в ЦЗ

Нововведение – объединять ЭУ(ОР) в

один объект агрегированного управления

спросом, допускается в один объект

агрегированного управления спросом

допускается в границах одной ценовой зоны

оптового рынка.

При планировании на сутки Х

обязательства ОУ по снижению потребления

распределяются по ГТП, к которым относятся

его ЭУ(ОР), и фиксируются на данные сутки.

При возникновении события управления

спросом в отношении каждой совокупности

ЭУ(ОР) в одной ГТП контролируется снижение

потребления на запланированный объем на

протяжении всего периода снижения

потребления.
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ГТП 1

ГТП 2

ГТП 3

ЦЕНОВАЯ ЗОНА

ОУ 1
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1 Прием готовности

Проверка 𝑃и ≤ 2 ∙ 𝑃п, 

проверка готовности на 1 этапе

2 Распределение объемов по ГТП

Распределение объема объекта 

по ГТП

3 Передача в АТС
Агрегирование объемов по ГТП. 

Передача в АТС

Прием готовности и распределение объема объекта

если 𝑃и < 𝑃п: 𝑃гтп = 0

если 𝑃и = 𝑃п: 𝑃гтп =  𝑃и_гтп

если 𝑃и > 𝑃п: 𝑃гтп =  𝑃и_гтп ∙ 𝑃п/ 𝑃и

• В процессе планирования объем ОУ распределяется по ГТП, к которым относятся его ЭУ(ОР).

• При приеме уведомления о готовности проверяется непревышение суммы индикативных объемов

готовых ЭУ(ОР) удвоенного объема ОУ.

Условные обозначения:

𝑃п - объем снижения потребления ОУ,

𝑃и - сумма индикативных объемов готовых ЭУ (ОР),

𝑃и_гтп - сумма индикативных объемов готовых ЭУ (ОР) в ГТП,

𝑃гтп - запланированный объем снижения потребления ОУ в ГТП.
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Пример распределения объема ОУ

ГТП 1

ГТП 2

ГТП 3

ЦЕНОВАЯ ЗОНА

ОУ 1, Pп = 10

P1 = 5

P2 = 7 P3 = 3
P4 = 10

Объем ОУ: 𝑃п = 10

Сумма индикативных объемов ЭУ(ОР):

𝑃и = 5 + 7 + 3 = 15,

Поскольку 𝑃и > 𝑃п, объемы объекта в ГТП 1 и

ГТП 3 определяются как:

𝑃ГТП 1 =  𝑃и_гтп ∙
𝑃п
𝑃и

= 5 + 7 ∙
10

15
= 8

𝑃ГТП 3 =  𝑃и_гтп ∙
𝑃п
𝑃и

= 3 ∙
10

15
= 2

ОУ(ЭУ) готовность

ОУ 1 1

ЭУ 1 1

ЭУ 2 1

ЭУ 3 1

ЭУ 4 0
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Расчет снижения ЭУ(ОР)

Расчет почасовых объемов 

снижения каждого ЭУ(ОР)

Расчет снижения ОУ в ГТП

Сумма почасовых снижений ЭУ(ОР) по 

ГТП. Определение итоговых почасовых 

объемов снижения ОУ в ГТП

Расчет снижения ОУ

Суммирование снижений по ГТП. 

Оценка успешности разгрузки

Расчет события и применимость методов контроля

• Исполнение обязательств по снижению контролируется не только по ОУ в целом, но и по каждой ГТП, к

которой относятся его ЭУ (ОР). Контроль осуществляется на протяжении всего периода снижения

потребления.

• Из-за необходимости контроля снижения по ГТП агрегированные методы расчета (ГБН по ОУ в целом и

ЗГН по ОУ в целом) применимы только для совокупности ЭУ в одной ГТП.

𝑝𝑡 < 0,75 ∙ 𝑃гтп: 𝑝𝑡_гтп = 0 (за все часы)

0,75 ∙ 𝑃гтп ≤ 𝑝𝑡 < 𝑃гтп: 𝑝𝑡_гтп = 𝑝𝑡

𝑝𝑡 ≥ 𝑃гтп: 𝑝𝑡_гтп = 𝑃гтп

Условные обозначения:

𝑝𝑡 - сумма почасовых объемов снижений ЭУ (ОР) по ГТП,

𝑃гтп - запланированный объем снижения потребления ОУ в ГТП

𝑝𝑡_гтп - почасовой объем снижения потребления ОУ в ГТП

1

2

3
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Пример расчета события (неуспешная разгрузка)

ГТП 1

ГТП 2

ГТП 3

ЦЕНОВАЯ ЗОНА

ОУ 1, Pп = 10

P1 = 5

P2 = 7 P3 = 3
P4=10
(неготов)

Распределение объема ОУ по ГТП

(из предыдущего примера):

𝑃ГТП 1 = 8 (отсечка 75% = 6)

𝑃ГТП 3 = 2 (отсечка 75% = 1,5)

Час 1 Час 2

ЭУ 1 1 3

ЭУ 2 6 6

ЭУ 3 2 1

Час 1 Час 2

ГТП 1 7 9

ГТП 3 2 1

Сумма снижений ЭУ по ГТП:

Час 1 Час 2

ГТП 1 7 8

ГТП 3 0 0

ОУ 1 7 8

Снижение

объекта

неуспешно

Результаты снижений ЭУ:

Итоги по ГТП и ОУ:

Меньше отсечки 

75 %



8
Пример расчета события (успешная разгрузка)

ГТП 1

ГТП 2

ГТП 3

ЦЕНОВАЯ ЗОНА

ОУ 1, Pп = 10

P1 = 5

P2 = 7 P3 = 3
P4=10
(неготов)

Час 1 Час 2

ЭУ 1 1 3

ЭУ 2 6 6

ЭУ 3 2 1,5

Час 1 Час 2

ГТП 1 7 9

ГТП 3 2 1,5

Сумма снижений ЭУ по ГТП:

Час 1 Час 2

ГТП 1 7 8

ГТП 3 2 1,5

ОУ 1 9 9,5

Снижение

объекта

успешно

Результаты снижений ЭУ:

Итоги по ГТП и ОУ:

Разница с 

предыдущим 

примером в +0,5

Распределение объема ОУ по ГТП:

𝑃ГТП 1 = 8 (отсечка 75% = 6)

𝑃ГТП 3 = 2 (отсечка 75% = 1,5)
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Расчет отклонений

ГТП 1

ГТП 2

ГТП 3

ЦЕНОВАЯ ЗОНА

ОУ 1, Pп = 10

P1 = 5

P2 = 7 P3 = 3
P4=10
(неготов

)
Час 1 Час 2

ГТП 1 7 9

ГТП 3 2 1,5

Сумма снижений ЭУ по ГТП:

Час 1 Час 2

ГТП 1 1 0

ГТП 3 0 0,5

Отклонения по ИВ в ГТП:

Запланированные объемы ОУ по ГТП:

𝑃ГТП 1 = 8

𝑃ГТП 3 = 2

■ В случае неисполнения или частичного исполнения обязательств ОУ по разгрузке в ГТП, в

отношении данной ГТП на объем неисполнения обязательств рассчитываются отклонения,

которые владелец ГТП покупает по цене РСВ;

■ Отклонения могут возникнуть и в случае неисполнения разгрузки в рамках ГТП даже при

успешной разгрузке ОУ в целом.
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